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Exercice 1 :   

Soit 𝐴𝐵𝐶 un triangle. Soit 𝐷 le point tel que : 3𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 3𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 2𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗ . 

1) Exprimer le vecteur 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ en fonction des vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, puis placer le point 𝐷 sur la figure. 

2) Montrer que les droites (𝐴𝐵) et (𝐶𝐷) sont parallèles. 

Exercice 2 : 

Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷 un parallélogramme. On note 𝐼 le milieu du segment [𝐴𝐷] et 𝐽 le milieu de [𝐷𝐶].  

1) Placer le point 𝐾 tel que 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
2

5
𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗ . 

2) Exprimer le vecteur 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗  en fonction des vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

3) Montrer que 𝐼𝐾⃗⃗⃗⃗ =
1

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ −

1

10
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

4) En déduire que les points 𝐼, 𝐾 et 𝐵 sont alignés. 

Exercice 3 : 

Un triangle 𝐴𝐵𝐶 et un réel 𝑥 (𝑥 ≠ −1) étant fixés, on définit les points 𝑀 et 𝑁 par les relations :  

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑥𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

𝑥+1
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.  

1) Construire 𝑀 et 𝑁 dans chacun des cas 𝑥 = 2 puis 𝑥 =  
3

4
∙ 

2) Montrer que 𝐴, 𝑀 et 𝑁 sont alignés. 

Exercice 4 :   

𝑅𝑆𝑇 est un triangle. 𝑀 et 𝑁 sont les points tels que : 

𝑅𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
1

4
𝑅𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ + (𝑎 +

5

2
)𝑅𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝑅𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (𝑎 + 2)𝑅𝑆⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

3

4
𝑅𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ où 𝑎 est un réel. 

1) Construire 𝑀 et 𝑁 lorsque 𝑎 =
1

4
∙ 

2) Démontrer que pour tout réel 𝑎, les vecteurs 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝑆𝑇⃗⃗ ⃗⃗  sont colinéaires. 

3) Dans chaque cas, dire pour quelle valeur de 𝑎 on a : 

    a) 𝑀 et 𝑁 confondus ; 

    b) 𝑆𝑇𝑀𝑁 est un parallélogramme ; 
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    c) 𝑆𝑇𝑁𝑀 est un parallélogramme. 

 

Exercice 5 :   

Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷 un parallélogramme et les points 𝐼 et 𝐽 milieux respectifs des segments [𝐴𝐵] [𝐶𝐷]. 

1) Démontrer que les droites (𝐼𝐷) et (𝐽𝐵) sont parallèles. 

2) Construire les points 𝑀 et 𝑁 tels que : 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

3
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

2

3
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗.  

    Démontrer que les points 𝑀 et 𝑁 appartiennent respectivement aux droites (𝐼𝐷) et (𝐽𝐵). 

3) Démontrer que 𝑀𝐼𝑁𝐽 est un parallélogramme. 

4) Soit 𝐸 le point d’intersection des droites (𝐼𝐷) et (𝐵𝐶).  

    Démontrer que 𝐵 est le milieu du segment [𝐶𝐸].    

Exercice 6 : 

Deux triangles 𝐴𝐵𝐶 et 𝐴′𝐵′𝐶′ ont pour isobarycentres respectifs 𝐺 et 𝐺′. 

1) Démontrer que : 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐵𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 3𝐺𝐺′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  . 

2) En déduire que deux triangles 𝐴𝐵𝐶 et 𝐴′𝐵′𝐶′ ont même isobarycentre si et seulement si 

    𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐵𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 0⃗ . 

Exercice 7 :                     

Soit ABC un triangle. 

1) Construire le point G, barycentre de (A, 2), (B,−1) et (C,
3

2
). 

2) Construire les points P, Q et R tels que  GP⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 4GA⃗⃗⃗⃗  ⃗,  GQ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −2GB⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  GR⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3GC⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

    Démontrer que le point G est le centre de gravité du triangle PQR. 

 

 

 

Bonne dégustation scientifique ! 
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